北大、清华公布2018年自主招生初审名单,200多位浙江牛娃榜上有名

清华北大到底青睐什么样的学生

不管竞赛还是特长总得有拿手的

日前,清华大学和北京大学的"2018年自主招生初审名单"陆续在教育部阳光高考网公示,引发了全国关注,尤其是牛娃家长们。 因为通过初审,即意味着拿到两所国内顶尖名校的自主招生资格,可以参加两校组织的自主招生考试,有希望拿到各种优惠录取政策。从往年两校的自主招生政策看,最大的优惠幅度是"高考成绩达到一段线即录取"。

据公示数据显示,今年国内 这两大顶尖学府的初审人数均有 较大幅度提升:其中,清华大学 2018年自主招生报名初审通过 1172人,去年通过人数是849人;北京大学有1719人通过初 审,去年是1522人。

从全国范围来看,北京学子最受两校青睐,北京市通过两校自主招生初审的人数独占鳌头,分别为清华大学191人次和北京大学234人次。当然,浙江的高中生也表现不俗,清华大学的通过人数为73人次,仅次于北京和湖南;北京大学的通过人数为182人次,位列第二,山东、江苏,湖南等地区紧随其后。

综合两所高校的初审通过 人数,记者统计了排名前 10 的 高中——

受清华北大青睐的高中生的 10个集中地,依次是中国人民大 学附属中学(62人)、长郡中学 (55人)、衡水第一中学(54人)、 北京市十一学校(48人),浙江省 杭州第二中学(45人)……从这 10所高中的所在地来看,其中4 所来自北京,3 所来自湖南,浙江、河北、湖北各有1 所。

记者获得的最新消息是,今年受清华北大青睐的浙江高中生还远不止上面这张表里的统计人数。

像杭州学军中学,除了3人 通过北大自主招生初审,其实还 有多名学生已经获得北大的保 送、预录取和三位一体的资格。

又比如杭州高级中学,昨天 又有一位高三学生通过北大面试,拿到自招资格。这位叫何润之的学霸,3门选考科目和英语的总分是442分(满分450分)。

记者从杭州几所高中的校长、老师那里了解到,目前通过清华北大初审主要有两条路径:一是在数学、物理、化学、生物和信息学这五大学科竞赛,获得优异成绩;二是参加清华、北大面向全国优秀学生举办的冬令营、夏令营,期间表现出色,并通过相关学科测试,在文史方面有特长的学生就有不少是在这里崭露认免

这些学生到底是凭什么获 得清华、北大的青睐?记者整理了 今年两所高校的自主招生简章, 赶紧看看你家的娃符不符合条 性

清华大学

具有各类特长及创新潜质的优秀高中毕业生均可申请。申请学生应至少具备以下方面特质之一,并提供相关证明材料:

1.研究创作方面:在科技发明、研究实践、文学创作等方面具 有突出表现的学生。

2.突出才能方面:在人文与 社会、创新与设计等方面具有突 出才能或在相关学习实践中取得 优异成绩的学生。

3.学科奥赛方面:在数学、物理、化学、生物、信息学等学科具有学科特长,且在学科奥林匹克竞赛中表现突出的学生。

各学科类型及对应的初试 测试科目如下:

1、"人文与社会类 (经学方向)"专业方向申请条件:

①热爱中国文化,品行端正, 以学习与研究儒家经典为终身职 主, ②受过较系统的蒙学教育, 能背诵《三字经》、《百家姓》、《千 字文》、《笠翁对韵》、《龙文鞭影》;

③有较好的经学基础,能背诵"四书"(《大学》、《中庸》、《论语》、《孟子》),以及《周易》、《诗经》中的一种:

④有初步的文字学基础,学习过《说文解字》,能用篆书默写540部首,能简单讲解"六书"。

2、"人文与社会类(出土文献方向)"专业方向申请条件:

①热爱中国历史文化,愿意 从事甲骨、金文、简帛等出土文献 的整理、研究和保护事业;

②熟悉中国古代文史典籍, 阅读过《史记》、《左传》,及其他先 秦文献:

③对古文字有浓厚兴趣,阅读过《说文解字》,了解小篆及甲骨文、金文、简帛等。

北京大学

学科特长突出、具备创新潜质,符合国家规定条件,参加2018年全国普通高等学校统一招生考试的高中毕业生。



申请报考者须具备以下条件之

·:

1、有发明创造或参加科技类 竞赛全国决赛、国际比赛获得优 异成绩者;

2、在我校自主招生专业范围 内有相关学科特长、创新潜质,并 在国内外相关专业学习实践活动 中取得优异成绩者;

3、在高中阶段参加全国中学生学科奥林匹克竞赛(数学、物理、化学、生物学、信息学)全国决赛获得优异成绩者。

申请报考医学类专业者除上述条件外还须具备以下条件:

1、理科考生;

2、对医学类专业有浓厚兴趣,致力于医学事业发展;

3、身心健康,身体条件符合《普通高等学校招生体检工作指导意见》和《关于进一步规范人学和就业体检项目维护乙肝表面抗原携带者人学和就业权利的通知》文件要求。

/钱江晚报

南京一托班爆出"虐童"视频

当事老师正接受警方调查;视频中初步看出有5名幼童挨打,涉事机构已停业整顿

为了让孩子提前适应幼儿园的生活,李先生夫妇将3岁的儿子送到一家托幼机构。可是在更换了老师之后,原本活泼开朗特别爱上学的孩子不肯去托班了,李先生夫妇带着怀疑的心情调取了托班的监控,结果发现了数段老师殴打脚踢推搡孩子的视频。目前南京玄武警方已介入调查此事,当事机构停业整顿,涉事老师也被停职。

原本爱上学的孩子 突然不肯去了

5月7日上午,记者见到了李 先生夫妇,孩子最近没有去托 班,他们正忙着看海量的托班监 控视频。而说到这一切的起因, 是五一放假前出现的一些异常 现象。

4月27日下午,李先生的爱 人汪女士到这家"爱家暮童服 务中心"接孩子,却发现孩子没 有像平常一样在大教室,而是 从老师办公室走了出来,仔细 看,睫毛上还挂着泪痕,看着汪 女士就拉着她说:"妈妈,快走吧。"

"以前孩子特别爱上托班, 经常周末还问去不去,我来接 他,还总要拉我到班里玩游 戏。"汪女士说,她直觉感到有 些问题。到了家之后,孩子突然 又概脸上疼,叫妈妈拿药给他

汪女士回想起来,这种不正常的现象已经有10多天了。原本 开朗爱上学的孩子,突然就不肯 上学了。

"我们早晨喊他刷牙,'不刷 牙不给吃早饭',结果孩子说, '不吃早饭是不是就不上学?' 然后听到要上学就闹。"汪女士 说。

在家长群里,其他家长也 反映孩子出现厌学的情况。据 一位宋姓家长称,女儿一个多 月前才去爱家暮童服务中心, 没多久就不肯去了,说老师打 人。"我们以为是撒谎,还骂了 她一顿。"

调看20天监控录像 家长气愤不已

4月28日,李先生夫妇通过 托班负责人和一位以前的老师,调到了最近20天的监控录像。连续看下来,他们发现了大量意想不到的场面,托班的俞子师殴打、推搡、脚踢多个孩子。

在其中一段4月27日的视频中,俞老师看到李先生家孩子不老实睡觉,走了过来,孩子见状赶紧拽起被子,头贴在被子上,老师过来先是敲一下额头,孩子抬起头时,她扬起手对着孩子头和脸连打了两下,然后走时又用指关节在孩子头上弹了两下。

在另一段视频中,他家孩子和大家一起围坐在小桌上,结果孩子趴在桌上,俞老师看到了,过来就拎起孩子,让其坐到单独的一张桌子上,过了一会儿,孩子想回到座位,结果老师推搡着孩子往远端走,一边拖一边用膝盖顶孩子的后腰,最后丢在一张凳子边。

多段视频反映的都是"教训"不睡觉的小孩。看到一名男孩调皮,俞老师走过来,孩子侧着身,她就强行扳过来搧孩子的头,打孩子的头。对调皮的孩子,还直接拎起来在床上掼两

下。

个。 在一段"教训"三个孩子的 视频中,先是一个孩子趴在桌 子底下,俞老师直接用脚往下 面踢,随后又拎起另一个顽皮 的男孩,就抓着脖领,不停地晃 动着往办公室拽,一边拽一边 不断用膝盖顶孩子腰。这时,另 外一个男孩见状突然站起来, 冲向另一个生活老师,动手打 老师,然后跟着也被教训了。

家长们说,办公室里面没 有视频。所以他们不清楚在老 师办公室里,到底又发生了什么。

老师在短信中道歉 家长无法接受

李先生说,看到这些视频后, 自己整夜睡不着觉,觉得老师太过 分了。

据了解,这个托班有20来个孩子,俞老师今年3月份才过来, 是顶替此前的一位老师的。

让家长难以接受的是,在 俞老师打孩子的过程中,另外 三位生活老师无动于衷。

据称,另一位生活老师也有打孩子的行为。

"我们担心孩子的心理会留下阴影。"李先生说,现在孩子在家里有时还会突然打一直带他的阿姨,最近他们开了个家庭会议,决定所有人都不准提"打"这个字,希望淡化此事的影响。

据了解,这两天家长也在

和俞老师沟通,俞老师在短信中道了歉,并称,"我确实没有你想的那样去对待小孩,或许还可以有更好的方式去教育孩子。主观上我真的没有恶意,可能还是方式方法不妥。"

托班已关闭 初步发现有5名幼童挨打

7日上午,记者来到位于孝陵 卫街道小卫街社区二楼的"爱家 暮童服务中心",发现大门紧锁。

据了解,这家机构的负责 人周女士也已经向家长表达歉 意,同时表示全力配合警方调 本

记者了解到,爱家暮童服 务中心属于公益性社会组织, 孩子少的时候十几个,多时二 十来个。据初步了解,这家机构 的负责人还在外面开办幼儿 园,且对托班家长承诺过,如果 上他们托班,外地户口也可以 帮助推荐就近人园。

玄武公安分局孝陵卫派出 所所长殷虎介绍,5月5日,他们 接到了汪女士的报案,不过家 长还没有提供完整视频,只提 供了一段。但他们估计,此事涉 及不止一名孩子,所以作为治 安案件立了案。

同时,他们也询问了托班的负责人以及当事老师,对此事展开初步调查。该机构持有民政部门颁发的"民办非企业登记证书",当事老师据称也有幼教资格证。他们需要家长尽

快提供完整视频,作为进一步 办案的依据

记者了解到,目前根据家长所提供的视频分辨,被打的涉及5个孩子。此外,俞某已经被停职。记者7日下午拨打其手机,一直无人接听。警方目前尚未公布是否对其采取进一步措施。

将根据警方调查结果 做进一步处理

玄武区孝陵卫街道相关负责人表示,玄武爱家暮童服务中心是街道在2016年以前引进的。作为政府购买服务的一部分,引进这家社会机构是为了给社区居民提供托管服务,包括"为老,为小,为残"。这家机构当初还是不错的,也通过了区里的审核。他们曾到这家托班现场检查过,平时也与对责人保持着沟通。作为公益性社会组织,起初这里是收费的,后来才开始适适以免费提供。

这位负责人表示,他们已经要求爱家暮童服务中心停业整顿。下一步,将根据警方的调查处理结果,再依法依规处理,包括将该社会组织清理出去。同时,从下周开始,他们将对街道内所有类似的社会组织进行一次全面清查。

/现代快报